

ANIVERSARIO

En la Cámara de los diputados, lucen los nombres gloriosos de Fernán Galán y de García Hernández. Pero en el día del tercer aniversario en que aquellos dos hombres fueron sacrificados por un régimen de oprobio y de vergüenza; en el día en que todos los españoles sienten amor sincero por la libertad y por la República, evocaban en su recuerdo las figuras gloriosas de aquellos héroes y la abnegada significación de sus últimos instantes, fué solo un partido republicano, en estas nuevas Cortes, el que alzó su voz dedicando un recuerdo emocionado a aquellos hombres que, con su muerte, hicieron más rápido el advenimiento del régimen actual.

El partido republicano radical, único que—los hechos al sucederse lo demuestran—tiene exacta conciencia de las palpitaciones que ofrece la vida nacional, ha dirigido palabras sentidas a la memoria de Galán y García Hernández. Y ha conseguido entonces que otros núcleos se abrieran a este sentimiento imprescindible recordatorio, dando lugar, al propio tiempo, a que por la Presidencia de la Cámara—que tan dignamente ostenta el afiliado al Partido Radical, don Santiago Alba—se subsanara un error que ya venía ocurriendo en el anterior Congreso. Y es que las Cortes de la República—ninguna de las que sirvan los destinos de la República—pueden dejar en el olvido, más o menos voluntario, los hechos gloriosos que son orgullo y galardón del régimen.

Avisos de interés

¿Quiere usted tener voto?

SE ESTA EFECTUANDO LA RECTIFICACION DEL CENSO ELECTORAL, Y LO ADVERTIMOS AL PUBLICO PARA QUE SE APRESURE A HACER INCLUIR EN EL MISMO A AQUELLAS PERSONAS QUE TENIENDO DERECHO A VOTAR, NO LO PUDIERON HACER EN LAS PASADAS ELECCIONES, POR NO FIGURAR SUS NOMBRES EN LAS LISTAS ELECTORALES.

QUIENES TENIENDO DERECHO AL VOTO, DEBEN PASAR POR EL CIRCULO RADICAL (Calle de la...), ANTES DEL DIA 20, SI QUIEREN VOTAR EN LAS ELECCIONES VENIDERAS, A CUYO EFECTO DEBERAN HACER EFECTUAR LAS RECTIFICACIONES NECESARIAS Y LAS INCLUSIONES DEBIDAS.

JUICIOS DE LA PRENSA

Madrid.—LA LIBERTAD en su editorial de hoy dice, que los actuales acontecimientos políticos se van desarrollando dentro de la normalidad, sin que se fuerzan, como ocurría antes, por la práctica de maniobras pueriles.

Opina que hoy no se producirá la crisis, afirmando que cuando sea planteada tendrá una rápida solución presentándose a las Cortes el próximo martes un gobierno presidido por el señor Lerro.

El mismo diario inserta otro artículo en el que culpa a los socialistas de haber desatendido la enseñanza.

EL SOL.—Dice que el resultado de las elecciones ha dado una enorme cantidad de elementos convenientes para la fiscalización, pero un escaso número de capacidades para la gobernanza del Estado.

En este sentido, añade, que hay que procurar, que el gobierno que se forme compense aquella falta con una indiscutible autoridad moral y administrativa, pues aunque la parlamentaria pueda regatearse, debe darse un alto ejemplo de desinterés partidista.

EL DEBATE.—Dice que no todos los republicanos quisieron a la Iglesia, lo que sucede es, que una gran mayoría de ellos desean firmemente rectificar el sectarismo, bien por ser católicos, o bien porque anhelan la concordia nacional.

Agrega que urge poner de manifiesto con actos de gobierno, que dentro de la República puede vivir la Iglesia dignamente, quedando a salvo los derechos de Dios en la conciencia de los católicos.

Termina diciendo que el propio Papa, no encuentra dificultad alguna en que los católicos se avengan con las leyes de la República.

A. B. C.—Califica de insidiosa y gro

tesca la acusación de los periódicos izquierdistas que señala a los monárquicos como responsables de los sucesos últimos.

Afirma que la patraña del dinero monárquico está completamente desacreditada, pues solo en Cataluña los sindicalistas cotizan miles de duros semanalmente.

EL SOCIALISTA.—Dice que lo que ahora se ha dominado no ha sido la verdadera revolución, como no lo fue la del 14 de Abril, ni tampoco la del 10 de Agosto.

Añade que las clases dominantes de bien verse sus manos ensangrentadas, y así comprenderán lo que será la revolución española.

Pide que desaparezca la censura.

EL LIBERAL.—No ve posibilidad de que se pueda gobernar formando un Ministerio homogéneo con base parlamentaria de cien diputados.

Añade que ya que los propósitos de formar un Gobierno de centro fracasan por no querer Mañera ni los agrarios formar parte de él, no son éstas Cortes las que puedan consolidar la República, pudiendo en cambio, desnaturalizarse el primer y hundirse en el fascio después.

Termina diciendo que si se quiere una revisión debe irse a ella, pues en tal caso, el pueblo soberano resolvería definitivamente.

OBRA HUMANITARIA

POR EL PRESENTE AVISO SE CITA A TODOS LOS QUE HICIERON DONATIVOS PARA LA ADQUISICION DE UN CARRITO MECANICO CON DESTINO A UN POBRE IMPEDIDO, A LA REUNION QUE TENDRA LUGAR EN LA REDACCION DE "REPUBLICA" (Calle de la...), EL PROXIMO SABADO A LAS 6 DE LA TARDE, A FIN DE COMPROBAR LA COMISION DE ENTREGA.

...había a usted, para continuar aquellas conversaciones que quedaron interrumpidas el 14 de Abril.

J. de C.—Ya le dije a usted...
Don Alvaro.—Tenga paciencia y espere. Ya sabe que nuestra conversación quedó interrumpida por el pequeño detalle de haberse implantado la República en España; pero de entonces acá—muy apreciable y consecuente amigo—ha llovido mucho y las cosas varían con el estado higrométrico.

Yo soy agrario ¿sabe usted? y aquí, al lado de estas fuerzas "de secano" que yo integro, puede usted, no obstante su inmovilidad, sentir y recoger...

...Toda vez que me escriba una carta suya en la que me decía que usted daría rumbo a la nave zozobrada de la monarquía y... por eso el 12 de Abril luché con los republicanos. ¡Qué desastre, don Alvaro! ¡Qué desastre!

Don Alvaro. Si; pero ya le digo. Las cosas han variado y en la situación en que se encuentra no hará nada. Creído.

J. de C.—No corre tanto, señor Conde, que no le va bien a su edad y a sus achaques la velocidad. ¿Usted sabe lo que me va a hacer el Partido Radical? ¿No? Pues pásame: Subsecretario. ¿Lo que van a hacer los señores...

...entre Hugo? Se yo...
...de la Casa del gobernador civil de Guenca o verdugo de Burgos; cualquier cosa lo harán a usted. Lo sé; pero será peor, no lo dude... ¡Será peor!
(Alguien que ha escuchado la confidencia, exclama: ¡Efectivamente, será Gobernador, pero no tendrá que ir a verlo en nada al verdugo de Burgos).

UNIVERSIDAD POPULAR

La sesión de Cinema Educativo de la Universidad Popular de Cartagena, obsequiará mañana tarde a las 3 y media con una interesante sesión de Cinema a los niños que asisten a los comedores de la Casa del Niño de esta ciudad.

Proceso contra un diputado catalanista

Lérida.—La Audiencia de Lérida ha procesado al Diputado del Parlamento catalán, señor Canturri, por haber sido presentada una querrela contra dicho señor por injurias.

Detenidos por los pasados sucesos

Barcelona.—Han sido puesto a disposición del Tribunal de Urgencia 221 detenidos por los pasados sucesos. Entre ellos figura el obrero minero de Figols José Orozco, supuesto principal cabecilla de los sucesos desarrollados en...

Posteriormente han sido detenidos 15 supuestos fugitivos de Hospitalet.

RESPONSABILIDADES

Estamos ante un hecho: el intento revolucionario, perturbador y dañino para la República y la patria que ha estallado en momentos en que España quería buscar, para su reconstrucción interior, el instrumento de un Gobierno netamente republicano y el cauce del derecho y de la ley para que pudieran desenvolverse, en el ámbito del régimen, todas las ideas, todas las tendencias, todos los anhelos de los trabajadores; pero también las iniciativas industriales, los esfuerzos económicos sin los cuales un pueblo no puede conseguir la verdadera libertad.

Se perturba el orden después de la lucha política de estos últimos días, lucha que... a Luca de Tena...

No a humo de paja van esos dos nombres. Uno y otro representan un sentido de retroceso. Algo anacrónico. Y Largo Caballero y Luca de Tena, el uno escudero del marxismo y el otro la personificación de la caverna monárquica, obtuvieron el último puesto en sus candidaturas respectivas.

Fué una derrota de símbolos. Ni marxismo ni monarquismo. Ni en las urnas, ni en las calles, ni aún con forcejeos. España está saturada de extremos y opta por levantar sus tiendas en el centro de gravedad que es también centro de equilibrio. El secreto del éxito del frente a esos perturbadores del porvenir a quienes el presente les ha cerrado, con doble llave, la puerta.

En estas circunstancias, y después del resultado electoral, surgen, el movimiento revolucionario, la algarada, los choques con la fuerza pública, el asesinato, las bombas, los atentados criminales contra los trenes.

¿En nombre de qué? En nombre—dicen—de la revolución social. Busquemos antecedentes. Antecedentes que, enlazados, han de servir para esclarecer en una hora próxima las responsabilidades.

El movimiento revolucionario último va contra la República. Se han levantado partidas armadas contra la República y se han desarrollado escenas de salvajismo y barbarie. Los grupos insurgentes vitorean una revolución que no quieren que sea política, sino social. Recordemos... ¿Quiénes han predicado estos últimos días la revolución social? ¿Quiénes han hablado en los mítines y en los periódicos contra la República? ¿La F. A. I., están clamando desde el sábado los

periódicos de la Esquerra. Si la F. A. I. sabe todo el mundo que aspira a la implantación del anarquismo por la acción directa. Es culpable, quede escrita contra ella nuestra condenación. Pero ¿no ha predicado revolución social ningún otro sector? Todos lo saben. Es responsable la F. A. I.; pero hay también una responsabilidad moral en algunos hombres de un partido que se ha llamado gubernamental y que han permanecido durante dos años y medio en los sitios de responsabilidad y dirección de la República. Esos elementos, que callaron durante la dictadura y que mantuvieron en silencio mientras...

socialistas a realizar una labor de prestigio del régimen, de ataque a los intereses de la República de España. Quienes consulten la edición de "El Socialista" pueden comprobarlo. Allí en aquellas páginas donde se defendió la crueldad de Casas Viejas, se ha discutido y se ha intentado deshonrar, incluso, lo que debe ser respetado e indiscutido por todos los republicanos: la República. Allí se han disparado toda clase de calumnias contra el Partido Radical y Lerro únicamente por considerarse firmes sostenedores del régimen. Y allí, sobre todo, se ha hablado públicamente, y un día y otro día, de revolución social. Las plumas del órgano marxista han olvidado, desde que Largo Caballero no es ministro, toda exaltación de sus doctrinas para escribir y repetir la apología de la violencia y el desorden. Se calcula los efectos que habrá podido producir esa lectura de epilepsias y reconces, en cerebros fácilmente exaltados?

Pero es que no ha sido sólo la acción del periódico. Paralelamente se han movido, en las filas de detención del sector socialista, donde la voz de Besteiro no cuenta, la pluma del grupo de cámara y la voz del agitador de mitin. Sobre todo la voz de Largo Caballero. El excelentísimo señor ministro no quería resignarse a ser otra vez solo un camarada más. Y por eso tronaba en los mítines e retumbaba de trueno. Recordemos lo que dijo en el Cinema Europa de Madrid: "Ha llegado la hora de la revolución social". Recordemos aquellas otras palabras pronunciadas en un mitin socialista pocas horas antes de las elecciones de diputados a Cortes: "Los socialistas hemos terminado con el mito republicano. No nos quedamos más que instaurar la República socialista CUANTAS MAS COMPLICACIONES..."

Ahorrar!

Este es el pensamiento de la humanidad. El dinero ahorrado no debe tenerse ocioso. Las Libretas de Ahorro del Banco Internacional de Industria y Comercio proporcionará un medio seguro de guardarlo y les producirá el 3 y 20% de interés.

Su dinero, por medio del crédito, volverá a ser instrumento de producción creando nuevas fuentes de riquezas nacionales y contribuirá al engrandecimiento de España.

Este Banco realiza además, toda clase de operaciones bancarias. La Sucursal de CARTAGENA posee servicio de CAJAS DE ALQUILER en el DEPARTAMENTO ACORAZADO.

Tarifa:

Modelos	Dimensiones en centímetros			Por un mes Ptas.	Por 6 meses Ptas.	Por un año Ptas.
	Alto	Ancho	Profundidad			
1	25	25	50	4'—	20'—	20'—
2	25	50	50	8'—	40'—	20'—
3	50	50	50	12'—	50'—	20'—